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SYSTEMES D’EQUATIONS - http://www.toupty.com

Classe de 3¢

Corrigé de I'exercice 1

) . )l . . _ 6 + 3y = 3 (x2)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { dr 4 6y = 54 (x (—1))
6r+3y=3 et xz=-3 donc:

On ajoute les deux lignes

12z 4+ 6y = 6
4z 6y —54

122467 + 4267 = 6 — 54

16x = —48 3y=3+18
=—=-3 _ _
T y=5=T

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (=3; 7).
6 x(—3)+3 xT7=-18+21=3
4 X (=3)+6 xT=12+42 =54

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 2

6x(—=3)+3y=3

et =10 donc:

. N ), . . ) 3 — 8y = —492
Résoudre le systéme d’équations suivant : { 8z _ 2y — o8
3z — 8y = —42
oz - 8y = 4 i ~ 3x10 -8y = —42
y =
{ 32z + 8y 392 On ajoute les deux lignes
32=87 + 322487 = —42 + 392
35x = 350 —8y =—-42—30
350 .
=3 = 10 )= . 0

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (10; 9).
3 x10-8 x9=30—-"72=—42
—8x10-2 x9=-80—-18 = —-98

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 3

: s ¢ i i : 8r + 9y = 68 (x2)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { 9r - 2y = -m s
=260 4
16 + 18y = 136 On atonto les ot firah T = 5 =
—8lx — 18y = -396 n ajoute les deux lLignes

16 2187 — 81 =187 = 136 — 396
—65z = —260
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8r+9y =68 et x=4 donc: 26
8x4+9y =068 y=9 =4
9y = 68 — 32
La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (4; 4).
Veérification - 8 X449 x4=32+36=068
PHEAHOR = 9 x4 -2 x4=-36-8=—44
Corrigé de I'exercice 4
. \ ' . : _ 3z + 3y = —-33 (x3)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { L9x — dy = 94 (x1)

3z +3y=-33 et y=—-1 donc:

92 + 9y = —99
| i 32 +3x (~1) = —33
{—9$ — 4y = o4 On ajoute les deux lignes T+ X( )
9T+ 9y=97r — 4y =-99+ 94
oYy =-5 3z =-334+3
-5

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (—10; —1).
3% (—10)+3 x (—1)=—30—3=—33
—9 x (=10)—4 x (—1) =90+4 =94

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 5

—4zr — 10y = 74 (x2)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { Te + 4y = -8 (x5)

—4x—10y=74 et x=4 donc:

—8x — 20y = 148 . . —4x4—10y =174
{ 352 + 20y = —40 On ajoute les deux lignes Y
—8x=207 + 35 x+207 = 148 — 40
972 = 108 —10y =74+16
xTr = @ =4 — ﬂ = -9
27 (T

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (4; —9).
4 x4—10 x (—=9) = —16+90 = 74
7 x4+4 x (—9) =28—36=—8

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 6

92 — 9y = 9 (x2)
-2z + 4y —52 (x(=9))

Résoudre le systéme d’équations suivant : {
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—92x—-9y=9 et y=-9 donc:
-18z — 18y = 18 . . 92 —9x%x(=9)=09
{ 182 — 36y — 468 On ajoute les deux lignes ( )
=187 — 18y=+=187 — 36y = 18 4 468
—b4y = 486 —9xr=9-281
486 —72
= — = —9 - =
La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (8; —9).
L . 9 %x8-9 x(-9)=-T2+81=9
Vérification : { S92 X844 x (~9) = —16 — 36 — —52
Corrigé de I'exercice 7
. X 'e . : f 8x + 3y = -96 (x2)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { 6z + 2y = —70 (x (—9))
8r+3y=-96 et x=-9 donc:

16z + 6y = —192 . . C o (0) 4 3y — 06
{ ~18z — 6y = 210 On ajoute les deux ligneq (—9) Y
16 2467 — 18267 = —192 + 210
—2z =18 3y =—96 + 72
18
=—=- —24
e y=g =8

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (—9; —8).
8 x (—9)+3 x (—8) = —72 — 24 = —96
6 x (—9)+2 x (—8) = —54 — 16 = —70

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 8

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 8z 4+ Ty = 39

-3z — 8y = =81
—8x+T7y =239

24z + 21y = 117 : . 82 +Tx9=39

{ 2z + 64y = 648 On ajoute les deux lignes

=247 + 21 y+247 + 64y = 117 + 648

85y =765 —8x =39 — 63
—@—9 —24
Y=7%5 © r=—=3
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La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (3; 9).
—8 x3+7x9=-244+63=239
—3x3-8x9=-9-72=-81

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 9

9z — 5y = -—11 (x3)

) 1 . ) . : :
Résoudre le systéme d’équations suivant { 8z — 3y = 47 (x (=5))

-9z —-5y=-11 et x=4 donc:

27z — 16y = =33 . . 9x4—5y=—-11
p Y=
{ 40z + 15y = —235 On ajoute les deux lignes
—2Tx=167 — 402167 = —33 — 235
—67x = —268 —5y=—-11+36
— —268 —4 25
67 y=—F=-5

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (4; —5).
—9 x4—5 x (=5) = —36+25 = —11
8 x4—3 x (—5)=32+15 =47

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 10

~10z + 3y = T2 (x4)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 9z — 4y = —70 (x3)

—10x+3y=72 et x=—-6 donc:

—40x + 12y = 288 . . 10 % (—6) + 3y < 72
{ 2r — 12y = —210 On ajoute les deux lignes (—6) Y

—40 127 + 27 x =127 = 288 — 210

78
_ _ 12
:U—_13— 6 y ; 4

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (—6; 4).
—10 x (—6) +3 x 4 =60+ 12 = 72
9 % (—6)—4 x4=—54—16=—70

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 11

6r — 2y = 14
—4zr — S5y = -3

—
X
S

N

Résoudre le systéme d’équations suivant : {

—
X
Co

=
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6r—2y=14 et y=—-1 donc:

2g — 4y = 28 ~ : 62 —2x (1) =14
{—12:6 — 15y = -9 On ajoute les deux lignes ( )

127 — 4y—127 — 15y =28 — 9

19y =19 6o =142
19 192

:—:—1 —_ — =

Y= r= <=2

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (2; —1).
6x2—2x(—1)=12+2=14
-4 x2-5x(-1)=-84+5=-3

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 12

-7z + 4y = 29 (x9)
-5z + 9y 33 (x (=4))

Résoudre le systéme d’équations suivant : {

—Tx+4y=29 et xz=-3 donc:

—63x + 36y = 261 . . 7% (=3) 4 4y — 29
p y =
{ 20 — 36y = —132 On ajoute les deux ligngs ( )
—63 2£367 + 20 x=367 = 261 — 132
—43x =129 Ay =29 — 21
129
—_ - = — 8
teT T y=Soo

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (=3; 2).
T x(—3)+4 x2=21+8=29
—5 x (=3)+9 x2=15+18 = 33

Vérification : {
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